
 

Referat af bestyrelsesmøde i Danske Slægtsforskere 23.6.2024 i Middelfart 

 

Til stede: 

Jespers Skov, Allan Øer Gøttrup, Peter Olsen, Kirsten Sanders, John Buch Larsen, Michael 
Terp Rasmussen, Karen Bendix Larsen, Mette Borchert Vahlun, Kathrine Tobiasen, Hans 
Mølgaard og Bodil Grove Christensen. 

Afbud: Kurt Pajbjerg og Per Hundevad Andersen. 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen godkendt. 

2.  Gennemgang af Sharepoint, herunder brug af Teams (JKS) 

Jesper gennemgik adgang og brug af Sharepoint og Teams. Det forventes, at alle i 
bestyrelsen kommer i gang med at bruge det fra nu.  
Se notat med flere detaljer ang. brugen efter referatet. 

3.  Beslutning om generalforsamling 2025, form og sted 

Vi fastholder konceptet med generalforsamling i forbindelse med et 
weekendarrangement med foredrag. Selve generalforsamlingen afholdes søndag kl. 
13-15. Man kan sagtens nøjes med at deltage i selve generalforsamlingen, resten er et 
tilbud. 
Vi har booket Kysthotellet i Grenå til foråret 2025, 26. og 27. April. 
Emnet kunne være ”Alternative kildegrupper”, som f.eks. lokalarkiverne, Arkiv.dk, 
Politiets Efterretninger, DigDag, Søfartshistorie, Skolehistorie, Rigsarkivets ”andre” 
kilder, Mediestream, AI og slægtsforskning mv. 

4.  Muligt misbrug af vores navn - "Dansk Slægtsforskning" - se videresendt mail 

Formanden er to gange inden for 14 dage blevet kontaktet af medlemmer, som er 
blevet kontaktet af nogen, som måske har præsenteret sig i telefonen som værende fra 
vores organisation. 
Vi får lagt notitser på hjemmesiden, sociale medier, nyhedsbrev og i bladet. 

5.  Nyt fra udvalgene 
Generelt: Links til referater fra udvalgsmøder skal altid sendes til hele bestyrelsen. 
 

a. Administrationsudvalg 
Teamsmøde afholdt 6.6, referatet lægges i mappe under ”Bestyrelse”. 
Funktionsmails SKAL bruges. 
Membercare: De, som har adgang her, skal have 2-faktor-godkendelse, og 
huske at låse deres computer, når de forlader den, pga. GPDR-reglerne. 



DAO skal bruges fremfor postvæsnet. 
Bøger i webshoppen: Lagerstyring indført. Husk at give besked til 
ekspeditionen, hvis man henter materialer på lageret – og når resterne afleveres 
igen. 
Foldere bør have påført dato for seneste revision. 

      b.  Aktivitetsudvalg 
i.            Historiske Dage 

Tilmeldt, samme stand, og vores bibliotek kommer til at stå lige ved 
siden af.  
De ændrer praksis for gratis medlemsbilletter, nemlig til halv pris i 
stedet for, da mange af de downloadede billetter i år ikke blev 
brugt. 
Afholdes sidste weekend i marts 2025, lørdag d. 29. og søndag d. 
30.  

ii.            Dagskurser 
Kurserne er kun for foreningens medlemmer. Vi starter småt ud 
med tilbud om kursus som dagskursus, 1-2 undervisere og 2-3-4 
hjælpere. 
Opgaven ligger hos aktivitetsudvalget, Bodil sætter det i søen. Alle 
undervisere skal aflønnes over FU, hjælperne aflønnes fra 
medlemmernes betalinger. 

iii.           SW – status 
Omkring 170 personer tilmeldt, lokalerne er ok til det store antal. 
Workshops godt besøgt, kun få har ikke tilmeldt sig. 
Ved framelding op til 45 dages før arrangementet vil det fulde beløb 
blive refunderet. 
Slægtsforskerprisen: Forslag om, at medlemmer kan nominere 
fremtidige modtagere af Slægtsforskerprisen. Kathrine Tobiasen 
skriver en artikel om det, og det bliver sat på hjemmeside og sociale 
medier. 

iv.          DNA-kursus Aalborg 19. oktober 2024 
Endags-kursus, mangler fortsat pris på forplejning. Max. 25 deltager 
og 4-5 hjælpere. Det skal også skrives i nyhedsbrevet og på 
Facebook. 

      c.  Biblioteksudvalg 
Der er godt gang i scanningerne, man kan læse om det i 
nyhedsbrevene fra biblioteket, her skal nævnes skolehistorien, 
katolske blade, søfartskartoteket, Enigma, og Soranerbladet. 
Der er lavet nyt banner til biblioteket. 

      d.  Bladudvalg 
  Ny beskrivelse af arbejdsgangen kan ses under Sharepoint. 
  Uddeling med DAO, det kommer hurtigt frem nu. 

Vi tilbyder fortsat, at man – som supplement eller som erstatning – 
kan modtage bladet som PDF, hvis man ønsker dette, der ydes dog 
ikke rabat. 



Alle udgaver af bladet findes på biblioteket, når de er mere end 1 år 
gamle. 

      e.  Bogudvalg 
  Der er ikke afholdt møde siden sidst. 

Vi har mulighed for at sælge Sveriges Dødebog med rabat gennem 
den svenske hjemmeside, det offentliggøres under Medlemsfordele 
på foreningens hjemmeside. 
Michael Terp Rasmussen meldte sig til bogudvalget. 

      f.  Hjemmesideudvalg 
Siden www.afdoede.dk har henvendt sig for at spørge, om vi kan 
linke til hinandens sider.  
Designovervejelser, forslag udsendt på forhånd. 
Markedsføringsudvalget kigger på det, og vender tilbage. 
Designmanualen bør deles igen med lokalforeningerne, se under 
Sharepoint, se under Bestyrelsen/Design. 
Strategiudvalgshjemmeside: Se under vedtægter. 
En god idé at få kigget på strategien snart. 
Vi har fået overdraget Håndskrift.slaegt.dk fra Rigsarkivet, deres 
logo skal fjernes fra siden. 
Vi er også ved at overtage siden Dansk Adel, som ejes af Steen 
Thomsen. 
Vi er også blevet tilbudt at overtage en blog, det må vi overveje og 
undersøge nærmere. 

      g.  Lokalforeningsudvalg 
Frist for indsendelse af skemaet fra lokalforeningerne er 15. juli, en 
del er allerede indkommet. 
Hans er i gang med at rette i vejledningen til lokalforeninger. 
Husk at opsøge nye foreninger og hjælpe dem med at komme ret på 
vej. 
Antal medlemmer af Danske Slægtsforskere i lokalforeninger skal 
oplyses til Hans Mølgaard, der skal tjekkes op på det. 
Husk at sende rykkere til lokalforeninger, som ikke får indsendt 
skema til tiden. 
Næste møde i Lokalrådet er d. 15. september 2024 i N J Fjordsgade, 
Århus. 
Dagen før, lørdag d. 14. september fejrer Horsens-foreningen 25 års 
jubilæum. 

      h.  Markedsføringsudvalg 
Der skal rettes i teksten på hjemmesiden mht. planlægning og 
afvikling af forskellige aktiviteter i foreningen, det hører under 
Aktivitetsudvalget.   
Mette viste et forslag til årshjul med opgaver for udvalget med klart 
definerede opgaver fordelt hen over året, kombineret med opslag, 
videoer mv. på de sociale medier, nyhedsbreve og bladet. 

http://www.afdoede.dk/


Mette viste også en kalender med jævnt fordelte opgaver hen over 
årets måneder, og hvor opgaverne fordeles mellem flere personer, 
så det bliver overkommeligt for os. 
Vi kiggede på foreningens Facebookside, og Mette har planer om at 
lave ”stories” på siden, da vi så lettere får de yngre i tale. ”Stories” 
forsvinder efter 24 timer, men vi kan lægge de mindre videoer 
sammen og lægge dem som almindelige opslag på Facebook.         

  De korte videoer kan også lægges op på Instagram. 
  Målet er at gøre opmærksom på, at medlemskab betaler sig. 

Forslag om medlemskab af fonde.dk, her kan vi søge midler f.eks. til 
afholdelse af kurser. Medlemskabet af siden koster 3000 kr. årligt. 
Markedsføringsudvalget står for at melde foreningen her, det skal 
gøres før 1. juli.  
I forbindelse med ansøgninger skal der udarbejdes budgetter, det 
hjælper Peter Olsen med. 
Fundraisingclub.dk kunne også være en mulighed at bruge, nogle 
kommuner tilbyder almennyttige foreninger gratis medlemskab. 
OK tilbyder at lave sponsoraftaler med almennyttige foreninger, så 
der udbetales penge til foreningen, når der tankes af de personer, 
som aktivt vælger at støtte foreningen gennem OK, dette kunne også 
overvejes som en mulighed. Markedsføringsudvalget kontakter OK, i 
samarbejde med Økonomiudvalget. 
Nyhedsbreve hører også til i denne gruppe. Næste nyhedsbrev skal 
ud efter sommerferien.  
Google Adds er blevet opsagt. Markedsføringsudvalget skal kigge på 
det og komme med forslag til, hvad vi skal gøre fremover. 
Kampagne for medlemskab (Ældresagen) skal også vendes i 
Markedsføringsudvalget. 

      i.  Samarbejdsudvalg 
            Enesteministerialprojektet. Det går meget langsomt fremad.  

De har en forståelse af, at de skal bruge allerede transskriberede 
enestemininsterialbøger til læsning, så programmet kan lære at 
læse gotisk. 

            Afdøde.dk – se længere oppe. 
  Aneguf.dk – den vil vi også gerne dele link med. 
  Dk-gravsten.dk har vi snakket med gennem flere år, er ikke videre. 

Slægtsforskermesse i Malmø 24. og 25. august. Karen og Bodil 
deltager på andre stande. 
Henvendelse fra medlem, som fik afslag fra Rigsarkivet på aktindsigt 
i dødsårsag på bedsteforældre. Arkivlov og GPDR-loven kolliderer 
indholdsmæssigt. Kan vi finde politiske ordførere, som sidder med 
sager af denne karakter? Måske har SLA eller ODA interesse for det? 

      j.  Vedtægtsudvalg 
  Udskudt til næste gang. 
      k.  Økonomiudvalg 

http://fonde.dk/


            Økonomisk oversigt, se materiale udsendt på mail. 
Der er brugt flere penge på bogholderi, hvilket tidligere er aftalt i 
bestyrelsen. 
Herudover kommer vi til at mange indtægten fra bladpuljen i 2024. 
Udgifter til medlemssystemet er stigende, det skal vi have kigget på. 
206 nye medlemmer i år, 79 udmeldte. 
Beslutning om kontingentform fra 1. juli (kvartalsvis eller flydende 
regulering): Vi besluttede at graduere fra 1. juli, så prisen nedsættes 
kvartalsvis efter 1. juli. Fra 1.12 skal det være gratis resten af året. 
Bøger fra Hjørring: Michael Terp henter bøgerne denne uge, har 
brug for hjælp med at få dem bragt til Albertslund. Hans Mølgaard 
og Michael Terp finder en løsning sammen. 
Overvejelser om særtilbud til unge under xx år: Det lader til, at det 
ikke er nødvendigt ifølge Mettes statistikker. 
Udenlandske medlemmer: Stort frafald ved opkrævning af 
kontingent, og det er dyrt at sende bladet til dem. 
Det blev besluttet at sætte deres kontingent til 290 kr. ligesom alle 
andre medlemmer. Til gengæld får de kun bladet som PDF. 
Vi fik ikke snakket om velkomstpakken til udenlandske medlemmer. 
Det skal noteres på webshoppen, at portoen til udlandet er 
væsentligt anderledes. 

6.  Eventuelt 
Intet nyt. 

 

 
Næste møder 
8. september Middelfart 
9.-10. november Grenaa 
18. januar Middelfart 
15. marts Middelfart 
26.-27. april Grenaa generalforsamling 
 
 
Ref. Bodil Grove Christensen. 

 



 


